Hustota latky

Domaci prace na treti tyden

Prezentaci si prostudujte, zadané ukoly vypracujte, provedte zapis.

Ctéte pozorné!



Opakovani z minulého ukolu - hmotnost

» Do sesitu preved’ nasledujici priklady:

1)5480¢9 = kg
2)5mg = g
3)5922mg = g
4) 889,19 = mg
5) 31 kg = t

6) 0,89 g = mg




Co je t€zsi - kilogram Zeleza, nebo kilogram poly

Jsou stejné tézke, ale kilogram polystyrenu ma mnohe
vEtsi objem nez kilogram zelezného zavazi.



Pt1 porovnavani, ktera ze tii latek je ,,tézsi*, musime
porovnavat hmotnosti steynych objemu:

hlinik zelezo med’
1cms3
2,7 ¢ 7,89 8,99

Pak budeme fikat, ze rizné latky maji riznou hustotu.
Ktera z latek na obrazku vySe ma nejvetsi hustotu?

Hustota dané¢ latky je urcena hmotnosti télesa
0 objemu 1 cm3z této latky.



Hustota télesa (zapis do seSitu)

Fyzikalni veli¢inu hustotu zna¢ime p (feckeé pismeno

Hustotu latky, ze ktere je zhotoveno néjake téleso,
vypocitame tak, Zze hmotnost t€lesa délime jeho objeme

Hustota = hmotnost télesa : objem télesa| O = 11 'V

hmotnost télesa m
Hustota = 0 =— A/n(:bo

objem télesa V

Hlavni jednotkou je kilogram na krychlovy metr,
znacka kg/m?.

Vedlejsi jednotkou je gram na krychlovy centimetr,
znacka g/cm?.



Plati vztahy:
1 g/cm3 = 1000 kg/m3| a |1 kg/m3=0,001 g/cm?

hlinik Zelezo med’

2,79 789 8,9 g

hustota zeleza je 7,8 g/cm?®
hustota hliniku je 2,7 g/cm? hustota médi je 8,9 g/cm

Plati:
P s = 1,8 g/cm3=7 800 kg/m?3

P hiinike= 2,7 9/cm3=2 700 kg/m?
P meai = 8,9 g/cm3 =8 900 kg/m?




Otazky k zopakovani

1.
2.

O AW

Vysvétli, co znamend, Zze méd’ ma hustotu 8,9 g/cm?!
Jak vypocitame hustotu latky, ze které je vyrobeno
n¢jake téleso?

. Jak se nazyva hlavni jednotka hustoty latky?

Jaka je znacka této jednotky?

. Podivejte se dozadu do ucebnice, kde jsou uvedeny

hustoty né€kterych latek - jakou hustotu ma natfta?




» K tvorbé tohoto materialu pro Zaky 6. roéniku ZS Karolinka byla pouZita
prezentace Hustota volné dostupna z portalu dum.rvp.cz




